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 навчальної дисципліни 

Компютерні системи та мережі  
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Освітньо-професійна програма Інформаційні технології 
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Освітньо-професійний ступінь        фаховий молодший бакалавр  
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Розробник: викладач Баляснікова Оксана Алеодорівна, категорія перша 

E-mail: oksana@chic.cv.ua 

Сторінка курсу на сайті «Дистанційне навчання ЧІФК» 

https://dn.chic.cv.ua/course/view.php?id=1193 

Консультації Очні консультації: вівторок з 13.00 до 14.00               

адреса м. Чернівці, вул. Петрищука, 17, корпус 2, авдиторія 35 

Онлайн консультації: вівторок з 20.00 до 21.00               
 

 



1. Анотація дисципліни (призначення навчальної дисципліни):  

Програма вивчення навчальної дисципліни “Компютерні системи та 

мережі” складена відповідно до освітньо-професійної програми «Інформаційні 

технології» підготовки фахового молодшого бакалавра галузі знань 12 

«Інформаційні технології» (спеціальності) 123 “Комп’ютерна інженерія”. 

 

Предметом вивчення навчальної дисципліни є програмні та апаратні засоби 

організації комп’ютерних мереж; організація та адміністрування мереж і систем 

передачі інформації 

 

Мета навчальної дисципліни – оволодіння студентами основними 

поняттями про концепції комп’ютерних мереж, методи мережевої комунікації, 

локальні та глобальні мережі, мережеве обладнання і програмне забезпечення, 

захист мереж та способи адміністрування. 

 

Згідно з освітньою програмою навчальна дисципліна формує:  

компетентності: 

ЗК3. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел.  

ЗК4. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях.  

ЗК7. Здатність працювати в команді.  

ЗК8. Здатність вчитися і оволодівати сучасними знаннями. 

СК2. Здатність застосовувати на практиці фундаментальні концепції, 

парадигми і основні принципи функціонування апаратних, програмних та 

інструментальних засобів комп’ютерної інженерії.  

СК3. Здатність вільно користуватись сучасними комп’ютерними та 

інформаційними технологіями, прикладними та спеціалізованими комп’ютерно 

інтегрованими середовищами для розробки, впровадження та обслуговування 

апаратних та програмних засобів комп’ютерної інженерії.  

СК5. Здатність забезпечувати захист інформації в комп’ютерних системах 

та мережах з метою реалізації встановленої політики інформаційної безпеки  

СК7. Здатність системно адмініструвати, використовувати, адаптувати та 

експлуатувати наявні інформаційні технології та системи. 

СК9. Здатність оформляти отримані робочі результати у вигляді 

презентацій, науково-технічних звітів.  

СК10. Здатність аргументувати вибір методів розв’язування спеціалізованих 

задач, критично оцінювати отримані результати, обґрунтовувати прийняті 

рішення. 

СК11. Здатність здійснювати вибір, розгортати, інтегрувати, діагностувати, 

адмініструвати та експлуатувати комп’ютерні системи та мережі, мережеві 

ресурси, сервіси та інфраструктуру організації. 

СК13. Здатність ідентифікувати, класифікувати та описувати роботу 

програмно-технічних засобів, комп’ютерних систем, мереж та їх компонентів 

шляхом використання аналітичних методів і методів моделювання 

результати навчання: 

РН2. Знати і розуміти теоретичні положення, що лежать в основі 

функціонування апаратних та програмних засобів комп’ютерної інженерії.  



РН3. Знати сучасні методи та технології для розв’язання прикладних 

задач комп’ютерної інженерії. 

РН6. Тестувати, діагностувати та обслуговувати апаратні та програмні 

засоби комп’ютерної інженерії.  

РН7. Застосовувати знання для формулювання і розв’язування технічних 

задач спеціальності, використовуючи методи, що є найбільш придатними для 

досягнення поставлених цілей.  

РН8. Застосовувати знання технічних характеристик, конструктивних 

особливостей, призначення і правил експлуатації апаратних та програмних 

засобів комп’ютерної інженерії для вирішення технічних задач у професійній 

діяльності. 

РН10. Здійснювати пошук інформації з різних джерел для розв’язання 

задач комп’ютерної інженерії.  

РН11. Ідентифікувати, класифікувати та описувати роботу 

програмнотехнічних засобів комп’ютерної інженерії.  

РН12. Поєднувати теорію і практику, знаходити та обґрунтовувати шляхи 

рішення типових задач у професійній діяльності з урахуванням виробничих 

інтересів.  

РН13. Обґрунтовувати прийняті рішення, оцінювати, оформляти та 

представляти результати професійної діяльності згідно з діючою нормативною 

документацією. 

РН16. Спілкуватись усно та письмово з професійних питань українською 

та іноземною мовою. 

Оволодіння теоретичним матеріалом та практичними навичками з 

дисципліни «Компютерні системи та мережі» дає можливість студенту успішно 

засвоювати матеріал навчальних дисциплін професійного спрямування. 

2. Завдання дисципліни: формування базових знань в області організації і 

функціонування сучасних операційних систем; ознайомлення студентів з 

основами побудови системного програмного забезпечення; навчання 

технологіям, засобам та методам системного програмування; ознайомлення з 

інструментальним програмним забезпеченням для створення системного 

програмного забезпечення 

 

3. Пререквізити та постреквізити дисципліни: успішне оволодіння 

матеріалом дисципліни забезпечують отримані знання з фізики, інформатики,  

математики, схемотехніки, операційних систем, водночас дана дисципліна 

формує базові знання для курсового та дипломного проектування. 

 

 

 



4. Опис навчальної дисципліни 

4.1. Загальна інформація 
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4.2. Структура навчальної дисципліни 

 
№ 

п/п 

Змістовний 

розділ 

Зміст розділу по темам Завдання/ Форми 

контролю 

1 

Мережеві 

з’єднання і 

передаван

ня даних 

Компоненти мережі. Загальні принципи побудови 

мереж. Основні типи мереж Інтернет-з’єднання 

Конвергенція мереж, технологій та послуг Вивчення 

можливостей засобів моделювання  мереж Тенденції 

розвитку мереж. Надійні мережі Загрози безпеці 

Безпекові рішення Технологічні тенденції для 

домашнього використання Дослідження 

топологічних зв’язків у комп’ютерних мережах 

Операційні системи Програми емуляції терміналу 

Перевірка синтаксису команд IOS. Функції довідки 

Гарячі клавіші та ярлики Навігація по IOS Базова 

конфігурація комутатора та кінцевих пристроїв 

Структура адреси ІРv4 Інтерфейси, порти і адреси 

Типи адреси ІРv4 Сегментація мережі Розподіл 

мережі ІРv4 на підмережі Обчислення підмереж 

ІРv4 Сценарій розподілу на підмережі Планування 

структури мережі. Аналіз вимог Маска підмережі 

змінної довжини Планування адресації мережі ІРv4 

Призначення адреси пристроям Проектування та 

впровадження VLSM 

Робота з 

контрольними 

картками, 

самостійне 

опрацювання 

окремих питань, 

тестові завдання, 

звіти з 

лабораторних 

робіт. 

2 

Протоколи 

та моделі 

роботи 

комп’ютер

них мереж 

Основи передачі даних. Синхронізація повідомлень.  

Параметри доставки повідомлень. Створення 

основних підключень. Мережеві протоколи. 

Еволюція стеків протоколів. Організації зі 

стандартизації. Еталонні моделі. Порівняння 

моделей OSI і TCP/IP. Вивчення мережевих 

стандартів. Дослідження моделей TCP/IP і OSI. 

Інкапсуляція даних. Доступ до даних. Роль адрес 

канального рівня для різних IP-мереж.  

Робота з 

контрольними 

картками, 

самостійне 

опрацювання 

окремих питань, 

тестові завдання, 

звіти з 

лабораторних робіт 



2 

Протоколи 

та моделі 

роботи 

комп’ютер

них мереж 

Використання Wireshark для перегляду мережного 

трафіку. Побудова мережевої діаграми L3. ІР-

адресація. Налаштування динамічної адресації. 

Призначення та характеристики фізичного рівня. 

Формування сигналів. Пропускна здатність. Мідний 

та волоконно-оптичний кабель. Прямі та кросоверні 

кабелі UTP. Порівняння мідного та волоконно-

оптичного кабелів. Бездротове з’єднання. 

Бездротова локальна мережа. Підключення 

кабельної та бездротової локальної мережі. 

Налаштування бездротової мережі. Канальний 

рівень. Кадр канального рівня. Адреси рівня 2. 

Кадри LAN та WAN. Топології. Конкурентний 

доступ. Конкурентний доступ з уникненням 

конфліктів. Кадри Ethernet. Підрівень МАС. 

Комутація Ethernet. МАС-адреса Ethernet. Основи 

роботи комутатора. Налаштування швидкості і 

дуплексного режиму. Авто-MDIX. Налаштування 

віртуальної локальної мережі. Характеристики 

мережевого рівня. Поля заголовка пакета ІРv4. 

Пакет ІРv6. Методи маршрутизації хостів. 

Налаштування динамічної маршрутизації. Огляд та 

функції ARP. Проблеми ARP. Дослідження ARP-

таблиці. Виявлення сусіда (ND) IPv6. Базові 

налаштування маршрутизатора. Налаштування 
початкових параметрів маршрутизатора. Усунення 

неполадок шлюзу за замовчуванням. Визначення 

протоколу маршрутизації. Налаштування мережевих 

пристроїв. Адресація IPv6. Розподіл мережі IPv6 на 

підмережі. Налаштування IPv6-адресації. Протокол 

ICMP. Дослідження можливостей використання 

протоколу ICMP у локальних мережах. Транспортний 

рівень. Номери портів. Процес ТСР-з’єднання. 

Проектування і налаштування локальної мережі 

середнього офісу. Прикладний рівень. Протоколи веб та 

електронної пошти. Послуги ІР-адресації. Файлові 

послуги. Налаштування мережевих сервісів. 

Налаштування безпечних паролів та SSH. Перевірка 

працездатності мережі Ethernet. Тестування роботи 

мережі. Основи мережевої безпеки. Нейтралізація 

мережевих атак. Захист пристроїв. 

Робота з 

контрольними 

картками, 

самостійне 

опрацювання 

окремих питань, 

тестові завдання, 

звіти з 

лабораторних робіт 

 

5. Методи контролю  

Поточний контроль. Для поточного контролю знань і умінь 

використовуються результати: усного та письмового опитування, тестування, 

роботи з контрольними картками, оформлення та захисту звітів з лабораторних 

робіт. 

Календарний контроль: проводиться двічі на семестр як моніторинг поточного 

стану виконання вимог силабусу. 

Семестровий контроль: залік, екзамен, курсова робота 

Умови допуску до семестрового контролю: мінімально позитивна оцінка за 

результатами календарного контролю, зарахування усіх лабораторних робіт. 

 



6. Критерії оцінювання знань  

 

Критерії оцінювання 

Оцінка за 

національною 

шкалою 

Залік, екзамен, КР 

Студент виявляє особливі творчі здібності, вміє самостійно 

здобувати знання, без допомоги викладача знаходить та 

опрацьовує необхідну інформацію, вміє використовувати 

набуті знання і вміння для прийняття рішень у 

нестандартних ситуаціях, переконливо аргументує відповіді, 

самостійно розкриває власні обдарування і нахили. 

відмінно 

Студент вільно володіє вивченим обсягом матеріалу, 

застосовує його на практиці, вільно розв’язує вправи і задачі 

у стандартних ситуаціях, самостійно виправляє допущені 

помилки, кількість яких незначна. 

добре Студент вміє зіставляти, узагальнювати, систематизувати 

інформацію під керівництвом викладача; в цілому 

самостійно застосовувати її на практиці; контролювати 

власну діяльність; виправляти помилки, серед яких є суттєві, 

добирати аргументи для підтвердження думок. 

Студент відтворює значну частину теоретичного матеріалу, 

виявляє знання і розуміння основних положень; з допомогою 

викладача може аналізувати навчальний матеріал, 

виправляти помилки, серед яких є значна кількість суттєвих. 
задовільно 

Студент володіє навчальним матеріалом на рівні, вищому за 

початковий, значну частину його відтворює на 

репродуктивному рівні. 

Студент володіє матеріалом на рівні окремих фрагментів, що 

становлять незначну частину навчального матеріалу. 

незадовільно Студент володіє матеріалом на рівні елементарного 

розпізнання і відтворення окремих фактів, елементів, 

об’єктів. 

 

7. Рекомендована література 

Базова 

1. Комп’ютерні мережі. Частина 1. Навчальний посібник [Електронний ресурс]: 

навч. посіб. для студ. спеціальності 121 «Інженерія програмного 

забезпечення» та 126 «Інформаційні системи та технології», спеціалізації 

«Інженерія програмного забезпечення інформаційно управляючих систем» та 

«Інформаційне забезпечення робототехнічних систем»/ Б. Ю. Жураковський, 

І.О. Зенів; КПІ ім. Ігоря Сікорського. – Електронні текстові дані (1 файл: 8,6 

Мбайт). – Київ: КПІ ім. Ігоря Сікорського, 2020. – 336 с.  



2. Буров Є.В. Комп’ютерні мережі: Підручник. – Львів: «Магнолія 2006», 2019. 

– 262 с. 

3. Городецька О.С. Комп’ютерні мережі. Навчальний посібник. – Вінниця: 

ВНТУ, 2019. – 128 с. 

4. В.Г. Олифер, Н.А. Олифер Компьютерные сети. Принципы, технологии, 

протоколы: Учебник для вузов. 5-е издание. – СПб.:Питер, 2019. – 944 с. 

5. Таненбаум Э., Уэзеролл Д. Компьютерные сети. 5-е изд. – СПб.:Питер, 2022. 

– 960с. 

6. Кулаков Ю.О., Луцький Г.М. Комп’ютерні мережі. Підручник. – К.: Юніор, 

2019 - 400 с. 

7. Мережева академія CISCO. Режим доступу: https://netacad.com 

8. http://cubook.supernew.org/ 

9. https://sites.google.com/site/informatikaiiktbaa/kommunikacionnye-tehnologii 

10. http://bourabai.kz/telecom/nets05.htm 

Допоміжна 

11. Сайко В.Г., Казіміренко В.Я., Лтвінов Ю.М. Мережі бездротового 

широкосмугового доступу. Навчальний посібник. – К.: ДУТ, 2019. – 196 с. 

12. Ткаченко В.А., Касілов О.В., Рябик В.А. Колмп’ютерні мережі та 

комунікації: навч. посіб. – Харків: НТУ «ХПІ», 2021. – 224 с. 

13. Джеймс Куроуз, Кит Росс. Компьютерные сети. Нисходящий подход, 6-е изд. 

– М.: Эксмо, 2022. – 912 с. 

14. Абрамов В.О. Базові технологи комп'ютерних мереж: навч. посіб. / В.О. 

Абрамов, СЮ. Клименко. - К.: Київ, ун-т ім. Б. Грінченка, 2021. - 291 с. 

 

13. Інформаційні ресурси 

Електронна бібліотека ДВНЗ «ЧІФК» 

 

9. Політика навчальної дисципліни (освітнього компонента) 

1. Політика щодо академічної доброчесності. Академічна доброчесність 

здобувачів освіти є важливою умовою для опанування результатами навчання за 

дисципліною і отримання задовільної оцінки з поточного та підсумкового 

контролів. Політика щодо академічної доброчесності регламентується 

Положенням про академічну доброчесність учасників освітнього процесу у 

Чернівецькому індустріальному фаховому коледжі.  (https://chic.cv.ua/wp-

content/uploads/2023/01/akademichna-dobrochesnist.pdf). У разі порушення 

здобувачем освіти академічної доброчесності (списування, плагіат, фабрикація), 

робота оцінюється незадовільно та має бути виконана повторно. При цьому 

викладач залишає за собою право змінити тему завдання.  

2. Політика щодо перескладання. Перескладання іспиту чи заліку 

відбувається із дозволу директора коледжу за наявності поважних причин.  

(https://chic.cv.ua/wp-content/uploads/2023/01/osvprots.pdf) 

http://www.texnotron.com/bookshelf/1054-vg-olifer-na-olifer-kompyuternye-seti-principy-texnologii-protokoly-2010-4-e-izdanie.html
http://www.texnotron.com/bookshelf/1054-vg-olifer-na-olifer-kompyuternye-seti-principy-texnologii-protokoly-2010-4-e-izdanie.html
http://www.texnotron.com/bookshelf/1054-vg-olifer-na-olifer-kompyuternye-seti-principy-texnologii-protokoly-2010-4-e-izdanie.html


3. Політика щодо оскарження оцінювання. Якщо здобувач освіти не згоден 

з оцінюванням його знань він може оскаржити виставлену викладачем оцінку у 

встановленому порядку. 

(https://chic.cv.ua/wp- content/uploads/2023/01/osvprots.pdf)  

4. Відвідування занять. Відповідно до Положення про індивідуальний 

графік навчання студентів Чернівецького індустріального фахового коледжу 

допускається можливість вільного відвідування здобувачами освіти лекційних 

занять та самостійного опрацювання навчального матеріалу, передбаченого 

програмою відповідної навчальної дисципліни. Відвідування інших видів 

навчальних занять (крім консультацій) є обов'язковим для здобувачів освіти. 

(https://chic.cv.ua/wp-content/uploads/2023/03/ilovepdf_merged.pdf)  


